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В средней полосе России 
насчитывается

58 видов перелетных 
птиц

дрозд скворец  утка

лебедь

трясогузка

ласточка

кукушк
а

 грач

галка

 аистжаворонок соловей



С наступлением холодов, перелетные птицы России обычно летят в 
Африку,
Средиземноморье, Азию или Южную Европу. По пути птицы делают 
несколько остановок для отдыха и кормления.



Во время перелета птицы собираются в стаи и вытягиваются клином – 
так легче преодолеть сопротивление воздуха, а также заметить 
хищника, например, ястреба или сокола, и подать сигнал тревоги.





Почему птицы улетают?

Так как перелет в теплые края птиц связан с наступлением
холодов, многие ошибочно полагают, что миграцию на юг птицы
совершают по причине холода. Конечно, в этом есть доля истины,
но все, же решающим фактором для перелета пернатых является 
недостаток пищи.



Куда улетают птицы?

Лес Степ
ь

Поле, лугВодоемы

Обычно птицы выбирают ту местность, где среда обитания
будет наиболее похожа на ту, в которой они живут на Родине.
Если постоянным местом жительства является лес, то и искать 
птица будет лесные зоны с более теплым климатом. Степные птицы
будут искать степи, поля или луга, где они смогут поселиться в 
привычных
для себя условиях, и найти ту пищу, которая составляет их обычный 
рацион.









Жавороно
к

На солнце темный лес зардел,
В долине пар белеет тонкий, 
И песню раннюю запел 
В лазури жаворонок звонкий. 
Он голосисто с вышины 
Поет, на солнышке сверкая: 
«Весна идет к нам молодая! 
Я здесь пою приход весны. 
Здесь так легко мне, так радушно 
Так беспредельно, так воздушно 
Весь Божий мир здесь вижу я 
И славит Бога песнь моя!»

В. Жуковский

Питается растительной пищей в виде семян
Различных трав и злаковых растений. Для того,
Чтобы твердые зерна злаковых лучше 
переваривались
В желудке, они вместе с семенами, клюют небольшие
Камешки. Летом рацион пополняется мел. Жучками,
Пауками, личинками различных насекомых, 
куколками
Бабочек. Охотятся всегда на земле. Купаются в пыли
 или песке, чтобы очистить оперение. Гнезда 
устраивают
В лугах, на травяных опушках. Гнездо простое, 
Строится оно в ямке на земле среди травы. Отлетают 
На зимовку с сентября. Враги: хорьки и ласка,
Горностай и лисы, а луни и вороны любят разорять 
гнезда,
Пить яйца или поедают маленьких птенцов.






